

中国高度关注缅甸地震灾情

新华社北京3月31日电(记者董雪 刘杨)外交部发言人郭嘉昆31日下午向记者介绍了缅甸强烈地震发生后中方向缅方提供援助情况。他表示,中方将发扬中缅胞波情谊,与缅方共克时艰、共渡难关。

当日例行记者会上,有记者问:缅甸地震发生之后,中方第一时间向缅方表达了慰问并提供了救灾援助,发言人能否介绍更多情况?

郭嘉昆表示,中方高度关注缅甸地震灾情。习近平主席向缅甸领导人敏昂莱致慰问电,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。

郭嘉昆说,地震发生后,中国迅速启动应急机制,全力开展救援和领事保护工作。云南救援医疗队震后18小时即抵达缅甸,是第一支进入地震灾区的国际救援队,并会同

当地救援力量成功救出1名被困受灾人员。中国救援队、中国国际救援队、香港特区救援队、中国红十字会国际救援队星夜入缅驰援,中国各地民间救援力量已经或者即将进入缅甸。目前,已有约400名中国地震专家、救援、医护人员在缅各地参与抗震救灾,中方救援队已救出6名幸存者。中方宣布向缅方提供1亿元人民币紧急人道主义援助,提供帐篷、急救包、食品、饮用水等急需物资。首批物资已经运抵缅甸。中国红十字会也提供了救灾物资援助。

“天灾无情,人间有爱。中方将发扬中缅胞波情谊,与缅方共克时艰、共渡难关,全力搜救幸存者、救治伤员,将援助物资送到灾民手中。”郭嘉昆说,“我们相信,缅甸政府和人民在国际社会支持下,一定能够团结一心,战胜灾害、重建家园。”



当地时间3月31日6时20分许,中国救援队和公羊救援队合作在缅甸曼德勒天空公寓成功救出一名孕妇。
新华社发

“我相信可以依靠的人来了”

“看到来自中国的救援队,我相信可以依靠的人来了。”50岁的缅甸曼德勒市灾民伊伊30日对新华社记者说。

28日,缅甸中部发生7.9级地震。截至当地时间30日下午2时许,缅甸强震已造成约1700人死亡、3400人受伤、约300人失踪,死伤人数还在不断上升。

曼德勒市是此次缅甸地震重灾区,当地连接首都内比都的路面开裂,城中老旧建筑倒塌,旧皇宫围墙裂成碎片,佛塔顶部脱落损毁,拥有百年历史的阿瓦大桥断裂坠入伊洛瓦底江……

伊伊告诉记者,自家房屋在地震中倒塌,她和丈夫及一位邻居躲进了附近的寺庙。但寺庙随后在余震中坍塌,丈夫的3根脚趾被砸断,这位邻居则在送医途中去世。

夫妇俩蜷缩在临时帐篷的角落,双手合十,用指尖抵着眉心。这是地震发生后,他

们重复最多的动作。“当时所能做的只有祈祷,直到看到来自中国的救援队抵达缅甸的新闻。”伊伊说。

地震发生后,缅甸政府向国际社会发出求援信号。中方作为首批响应者和快速行动者,星夜驰援缅甸灾区。

从昆明出发的中国云南救援医疗队携带生命探测仪、无人机和卫星设备抵达仰光;从北京出发的中国救援队抵达仰光机场后直奔曼德勒;曾参加土耳其地震救援的香港特区救援队抵达缅甸;中国蓝天救援队等来自全国各地的民间救援力量也接续加入救援队伍。

中方救援队队员们以“联合国认证”的专业能力,争分夺秒地与72小时黄金救援期抢跑。在内比都救出一名幸存者、在曼德勒救出首位女性幸存者……好消息不断从灾区传来。

楠顶抵是内比都一家医

院的护士。地震发生当天,她正在值班。房屋坍塌使这家医院的很多医护人员和患者被埋。她站在医院废墟旁一边祈祷一边对记者说,“相信中方救援队一定能找到并救出幸存者”。

楠顶抵不久后获知,中国云南救援医疗队从这家医院救出了1名被困40小时的长者,也是中方医疗队抵达该救援点后救出的第一名幸存者。

“地震是人类共同面对的自然灾害。”在缅甸仰光,33岁的灾民毕漂伦向记者历数近年来发生在印度洋、日本以及中国的多起高强度地震。

尽管依靠科技进步,地震预报更准、预警更早、建筑物抗震性能更好,但在类似此次高强度地震面前,人类依旧显得很脆弱。

中方救援队的驰援如雪中送炭,彰显了中缅胞波之谊。

新华社仰光3月31日电

世卫组织最高级别响应缅甸地震救援

据新华社日内瓦3月31日电 世界卫生组织30日发布新闻通报说,强烈地震“摧毁”了缅甸中部,该组织正以最高级别的紧急行动作出响应。

世卫组织在通报中说,已向缅甸地震灾害最严重的内比都和曼德勒的医院提供近3吨医疗物资,同时正组织全球紧急医疗团队赴缅甸开展救援行动。迫切需要800万美元资金,在未来30天内提供受伤人员的创伤病理、预防疾病暴发并恢复基本卫生服务。

缅甸宣布全国哀悼周

据新华社缅甸曼德勒3月31日电 缅甸国家管理委员会3月31日发表声明说,缅甸领导人敏昂莱当天宣布,将3月31日至4月6日定为缅甸地震全国哀悼周。

声明说,在此期间,全国降半旗志哀。截至3月31日12时,缅甸强震已造成2056人死亡,约3900人受伤,另有270人失踪。

中国首批物资已交付

据新华社仰光3月31日电 当地时间3月31日12时15分,中国政府向缅甸提供的首批紧急人道主义救灾物资运抵仰光国际机场。

本次运抵的首批物资主要包括1200顶帐篷、8000条毛毯和4万余个急救包。后续物资也在紧锣密鼓筹备中,将很快运抵缅甸。

缅方对中方的真诚帮助表示衷心感谢并将铭记在心。缅方将尽快把援助物资转运至灾区。

中方救出6名幸存者

据新华社缅甸曼德勒3月31日电 截至当地时间3月31日8时,中国救援队在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作,共成功救出4名幸存者,包括3名成年女性和1名女童。至此,中方救援队在缅甸已救出6名幸存者。

中国救援队于30日17时抵达曼德勒市后,31日0时40分,在长城饭店作业场地搜救出一名成年女性被埋压人员,5时37分许、6时20分许、7时15分许,在天空公寓先后救出1名被困女童和包括1名孕妇在内的2名被困女性。此前,中方救援队在当地救援力量配合下成功救出两名幸存者。